# 端午假期"2小时高铁圈"短途游受欢迎

同程旅行数据显示,漂流、水乐园成为端午小长假最热门的出游关键词

端午假期将至,你准备好去哪里 玩了吗? 据多个在线旅游平台数据 显示,今年端午假期,虽然大家的出 游热情高涨,但国内和多个出境热门 目的地的酒店、机票均价较"五一"假 期有所降低。

端午假期大家最爱去哪儿玩? 各地有哪些特色活动? 一起来看看。

### 酒店均价较"五一"假期明显降低 3小时内航线受青睐

据携程发布的2023年端午假期 出游趋势预测报告显示,从目前预订 情况来看,端午假期国内热门目的地 前十名分别为北京、上海、杭州、广 州、成都、青岛、武汉、南京、深圳和

这些热门目的地中,多地酒店 间夜均价较"五一"假期明显降低, 例如,西安的酒店间夜均价较"五 一"假期降低29%,南京的酒店间夜 均价降低22%,广州的酒店间夜均价 降低19%。

出行过程中,游客会尽量缩短 在路上的时间。从热门的高铁线路 来看,上海-杭州、深圳-广州、北 京-北戴河、北京-天津等多条半径 小于300公里的线路受到青睐。出 境游方面,多条飞行时长在3小时内 的航线受到欢迎,如上海-大阪、上 海-济州岛、北京-首尔、北京-东京 等航线。

春秋航空相关负责人告诉记 者,随着端午假期以及暑期旅游旺 季临近,6月18日至6月20日,春 秋航空推出年中特价机票限时促 销,特价机票覆盖国内、国际及地 区航线,机票价格低至百元,航班 日期最远可预订到今年10月,方便 大家出行。



6月19日,一场龙舟竞赛在南充市南部县升钟湖举行。南部县委宣传部供图

### 赛龙舟等民俗活动受欢迎 佛山龙舟热度大涨125%

马蜂窝数据显示,"端午去哪儿" 近一周热度环比增长240%,利用3天 假期在城郊或"2小时高铁圈"内的周 边古镇享受一次充满民俗韵味的短 途游,是大多数游客的首选。

与此同时,全国各地开展以赛龙 舟为代表的各色民俗活动备受关 注。大数据显示,近期广东佛山吸引 大批游客,"佛山龙舟"近一周热度环 比大涨 125%。

不仅仅是佛山,各地的赛龙舟活 动也"扎堆"举行。6月10日,2023年 中华龙舟大赛首站江苏盐城站开赛, 全国各地38支队伍、800名运动员参 赛。6月10日,粤港澳大湾区龙舟邀 请赛在广东省东莞市火热开赛,18支 龙舟队同江竞渡。6月21日,2023年 四川省"百舟竞渡迎端午"集中展演 活动将在乐山市夹江县举办,吸引20 支参赛队伍参加。

四川省文化和旅游厅有关负责 人表示,四川省"百舟竞渡迎端午"集 中展演活动期间,将推出水上巡游、 抢鸭子、包粽子比赛、游泳接力赛等 20余项接地气、聚民心的互动性活 动,让广大群众感受端午传统习俗和 传统文化的魅力。

## "漂流"搜索热度上涨272% 消夏避暑热度升温

入夏以来,天气日渐炎热。趁着 端午假期,不少人选择溯溪徒步、漂 流等方式来消夏避暑。

同程旅行的数据显示,漂流、水 乐园成为端午小长假最热门的出游 关键词,有望在端午假期迎来一轮 旅游热。数据显示,6月以来"漂流" 相关产品搜索热度上涨272%,水乐 园相关产品搜索热度涨幅超过 150%。广州长隆水上乐园、三亚亚 特兰蒂斯水世界和无锡融创水乐园 是端午假期最热门的国内水上乐园 类景区。

在旅游目的地选择上,滨海目的 地旅游热度普遍上涨,其中,大连、秦 皇岛、烟台、威海、宁波等热门滨海旅 游目的地端午假期相关旅游搜索热 度涨幅均超过80%。

"端午假期,我们准备带孩子在 成都周边玩。目前打算去融创水世 界玩水,然后去周边农家乐玩。"成都 市民王女士表示。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝

南方"哗啦啦"北方"火辣辣"

### 端午假期四川天气 属于哪一派?

6月21日22时58分,我们将迎来 夏至节气,烈日炎炎,盛夏的"热晴"扑

6月22日,端午节到来。今年端午 假期,天气如何?

南方"哗啦啦",雨连成片。6月16 日以来,贵州、湖南、湖北、河南、安徽、江 苏、广东等地均出现强降雨天气。中央 气象台预计,6月21日至25日,江南大 部、华南西部、云贵高原将出现大范围 持续性强降雨过程,广西中北部、贵州 南部、湖南中南部、湖北东南部、江西中 北部、安徽南部、浙江中北部、福建西北 部等地部分地区有大暴雨,局地有特大 暴雨,并伴有雷暴大风等强对流天气。

北方"火辣辣",高温"包场"。6月 14日至18日,华北、黄淮等地出现 35℃以上高温天气,河北、天津、山东 局地最高气温达40℃~41.7℃,12个 国家气象观测站日最高气温突破6月 极值。刚平息的高温,又要卷土重来 了——据中央气象台预计,6月21日至 28日,华北、黄淮等地将再度出现高温 天气过程;京津冀、河南中北部、山东中 西部等地最高气温35℃~37℃,局地 可达39℃~40℃。

那么,四川是属于"哗啦啦"还是 "火辣辣"?

6月20日,记者从四川省气象台获 悉,21日-22日,盆地以阴天间多云为 主,偶有阵雨来扰,但雨水不至于像长江 以南那么"汹涌"。23日,盆地将转为多 云间晴,气温也会随之缓慢回升,但不至 于像北方那么"火热",没有成片高温。

不过要注意的是,未来三天,川西高 原和攀西地区多阵雨或雷雨,部分地方有 中到大雨,攀西地区局部有暴雨,特别是 川藏铁路沿线,需防范持续性降水带来 的滑坡、泥石流、山洪等气象次生灾害。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清

## 端午高速不免费 四川交警发布假期出行提示

端午假期是出游、探亲、访友的 出行高峰。根据国家相关规定,端午 假期高速公路不执行小型客车免费

据预测,今年端午假期,成都及 其周边地区以及乐山、眉山、雅安、西 昌、绵阳、南充等部分通往热门景区 的路段道路交通流量将出现较大增 长。同时,四川省气象服务中心预 测,今年端午假期全省大部为多云到 晴的天气,盆地部分地方将出现35℃ 以上的高温天气。

## 高速公路交通管制信息

节日期间,全省高速公路禁止危 险化学品运输车辆通行,暂停对运输 超限超载不可解体物品车辆允许通 行高速公路的意见反馈,对除鲜活农

产品运输车以外的三轴(含)以上货 运车辆,四川公安交警将适时采取科 学精准的临时交通管制、错峰通行措 施。6月22日至24日,高速公路施工 路段原则上停止施工。

### 近几年事故主要规律特点

凌晨事故增加。端午3天假期时 间较短,选择近郊游的人群数量较 多,出行时间有所调整。最近五年, 端午期间每日事故高发期为零时-1 时、9时-10时、15时-16时、20 时-21时。

国省道路事故高发。其中,国省 道路事故中,超速行驶和逆行引发的 事故较多。

摩托车事故数量上升明显。其 中,无证驾驶,逆行,违法超车、会 车,酒后驾驶等交通违法行为引发 的摩托车肇事事故比例较高。在涉 及摩托车死亡事故中,约有58%未 戴头盔。

## 合理安排出行计划

交警提醒市民合理安排出行计 划。出行前可通过电视、广播、电子 导航等方式提前掌握交通路况信息 和天气预警提示,尽量避开出行高 峰时段和拥堵路段。行驶过程中, 可以通过电子导航了解道路通行实 时信息。

假期亲朋聚会等活动较多,在欢 聚的同时,请互相提醒:"饮酒不开 车,开车不饮酒!"假期农村赶集及其 他民俗活动增多,出行人员集中,请 驾驶人严格控制车速;切忌超速驾 驶,时刻保持安全车距;切勿占用应 急车道,如遇道路拥堵,请耐心等待, 依次排队通行;高速公路上若发生交 通事故,请牢记"车靠边、人撤离、即 报警"。

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐

### 端午假期全国出入境客流 将迎"小高峰"

国家移民管理局20日分析评估, 预计2023年端午节期间全国口岸将迎 来出入境客流"小高峰",出入境人数峰 值有望超过140万人次/天,日均将达 128万人次,较去年端午节增长约2.2 倍,是2019年端午节的63%,预计客流 高峰主要集中在6月22日、23日。

大型国际空港口岸出入境客流稳 步恢复,北京首都机场、上海浦东机场、 广州白云机场日均通关人数预计将分 别达到2.8万、5.1万、2.3万人次。毗邻 港澳陆路口岸出入境客流持续增长,珠 海拱北口岸日均通关人数预计将达到 32万人次,深圳罗湖、福田地铁口岸预 计将达到17.8万人次、15.2万人次。

国家移民管理局日前部署全力做 好端午节期间口岸出入境通关保障工 作,要求全国边检机关科学预测、及时 发布本口岸出入境客流情况,为广大群 众出行提供参考;备足执勤警力,开足 查验通道,科学组织勤务,确保中国公 民出入境通关排队不超过30分钟,确 保口岸运行安全顺畅有序。 据新华社